Documents de cours « Le bruit au quotidien » - 2

Document 1 : Les effets auditifs

L'exposition au bruit peut avoir des effets auditifs.

« la surdité se traduit par une baisse de I'audition plus
ou moins grave. Le niveau global de surdité est calculé sur
I'oreille qui entend le mieux. La surdité est calculée en déci-
bels de perte auditive. Ainsi on définit :
- la surdité Iégére : de 20 a 39 décibels de perte auditive.
La personne fait répéter son interlocuteur dés la perte de 30
décibels, sur les sons aigus ;
- la surdité moyenne : de 40 a 69 décibels de perte audi-
tive. Le niveau de 40 décibels est le premier niveau majeur
de handicap. En effet, la personne ne comprend que si son
interlocuteur éléve la voix ;
—la surdité sévére : de 70 a 89 décibels de perte auditive ;
- la surdité profonde : de plus de 90 décibels de perte audi-
tive. La personne n’entend plus du tout la parole.

» Les acouphénes sont des bruits que |'on entend dans
une oreille (ou les deux) ou dans sa téte sans qu'ils aient été

émis par une source extérieure.

* l'hyperacousie est la perception de sons a un niveau
plus élevé que la normale qui rend douloureuse |'audition
de sons courants.

Source : www.ameli.fr
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Document 2 : Etude d’audiogrammes
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L'audiogramme est un examen qui permet de mesurer les seuils de perception audi
différentes fréquences audibles (en hertz). Les résultats de cet examen auditif se présen
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Document 3 : Les deux types de surdité

Surdité de transmission
Elle est due a une Iésion de I'oreille externe ou moyenne.
Le déficit porte sur les sons graves. Elle est réversible.

Surdité de perception A
Elle est due & une Iésion de I'oreille interne. Le déficit
- porte sur les sons aigus. Elle est irréversible.
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Document 5 : Un fait divers

Le responsable [..] d’une entreprise de couverture et zingue-  L'un d’eux [...] a reconnu étre 'auteur du tir [...]. Pendant sa

rie [...] a téléphoné au commissariat [...] pour signaler que  garde avue, le mis en cause, totalement inconnu de la justice

I'un de ses couvreurs venait d'étre la cible d’un tir de carabine  jusque-la, a déclaré avoir fait usage de son arme a cause du

3 plomb. L'homme évoluait sur le toit d’un immeuble [..]. bruit occasionné par les travaux. Il devra s’expliquer devant
quand il a recu un plomb dans la cuisse tiré depuis un appar-  la justice [...].

temgnjc .du tromseme S _Les DCCUpaME U Iog\ement [] Source : « Périgueux : excédé par le bruit du chantier, il tire sur
ont été interrogés par la police peu de temps apres les faits. le couvreur », SudOuest, Emilie Delpeyrat, 26/09/2018.




